

2024年,宁波体育这样干……

1月26日,全市体育局长会议召开,全面总结了2023年全市体育工作,研究部署了2024年重点任务。

过去的一年里,我市体育系统圆满交出亚运“办赛精彩、参赛出彩”的高分答卷。

2023年,女排巴黎奥运资格赛、WTA宁波网球公开赛、第24届亚太青年桥牌锦标赛等近50场国家级以上赛事在宁波轮番上演,我市还成功取得2026年世界举重锦标赛、2024-2025年亚洲羽毛球锦标赛举办权,“赛事之城”国际影响加速扩大,全民健身公共服务体系不断健全,“冠军之城”竞技实力持续提升,体育产业发展潜能加快释放。

竞技体育方面,去年宁波运动员共获得世界冠军11个,亚洲冠军22个,全国冠军30个。其中,杭州第19届亚运会上,宁波培养输送的运动员取得15金7银1铜,打破1项亚洲纪录和3项赛会纪录,金牌数、奖牌数、

参赛人数、参赛项目均超越历史;首届全国学生(青年)运动会,宁波以“奥运冠军之城”名义组队参加,培养输送的运动员共获得12金17银17铜的优异成绩。

本次会议表彰了一批2023年度国家和省、市级有关先进单位和个人,为2023年度区(县、市)体育工作优秀单位颁奖。

2024年,我市将继续放大亚运效应,全力打造迭代升级的赛事品牌。办好WTA宁波网球公开赛、2024亚洲羽毛球锦标赛等重量级国际赛事,筹办2026年世界举重锦标赛,积极申(承)办高水平、高等级国际赛事。另外,宁波越野(马拉松)跑系列赛事继续进行,宁波马拉松、宁海越野挑战赛、四明山百公里越野挑战赛、江南百英里雪窦山越野赛、九龙湖半程马拉松等赛事将遍布宁波各区(县、市)。

构建全民健身公共服务体系方

面,今年要深入推进《宁波全民健身条例》《全民健身实施计划(2021-2025年)》等落地见效,拓展全民健身空间,到年底力争全市人均体育场地面积达到3.10平方米。

同时,广泛开展多层次、广覆盖的群众赛事活动,全年开展全民健身赛事活动4000场次以上;不断推动健康关口前移,做好新一轮宁波市儿童青少年脊柱侧弯综合防控工作,全年开展“一人一技”体育技能公益培训和全民健身云讲堂线上线下2500期以上;持续加强体育师资和教练员队伍建设,积极推进体育场馆、体育公园、健身步道等智慧化建设,加强健身设施的信息化和维护管理;着力打造群众喜闻乐见的赛事活动品牌。

2024年是“奥运年”,目前有多名宁波运动员正在积极备战巴黎奥运资格赛。我市将全力做好巴黎奥运会等大赛的备战参赛工作,聚焦重点项目、

重点队伍、重点运动员,完善“一人一案一团队”保障机制。

同时,以备战奥运为引领,全力提升竞技体育硬核实力,抓好第14届全国冬运会、成都世界运动会、粤港澳全运会等大赛备战参赛工作,不断优化完善项目布局,巩固重点优势项目,拓展新兴时尚项目,推动新增奥运项目发展,加快提升基地建设水平,加大后备人才梯队建设力度。

当下,宁波体育经济焕发蓬勃活力,今年将深挖体育消费潜力,积极营造体育消费浓厚氛围,持续扩大体育消费规模,确保到年底,体育产业总规模超1400亿元,体育产业增加值在全市生产总值比重超2.4%。其中户外运动产业方面,计划新建300公里环浙步道,做好宁波登山步道推介和户外运动推广,加快发展户外运动产业,同时进一步强化体育市场监管。

记者 戴斌 张芯蕊 龚旭琪
通讯员 罗霄潇

写福字 刷福印 妆福地 迎龙年天一阁换“新颜”

昨天下午,“书香中国年·情聚天一阁”活动在天一阁举行。写福字、刷福印、妆福地……近30名外籍友人与小小书法家们一起在这里感受书香墨韵,喜迎中国年。



活动现场翰墨飘香。 通讯员供图

状元厅里喜气洋洋,红纸铺满桌面。头戴龙年福帽的小书法家们饱蘸墨汁,挥毫泼墨,题写红彤彤的春联和福字。现场翰墨飘香,引来诸多游客驻足欣赏。

“金龙献瑞苏万物,绿柳迎春喜千家”“燕语新华喜,龙腾大地春”“龙吟春正好,燕语日初长”……一副副对联,一个个福字,饱含着对龙年新春的期盼和美好祝愿。

“在天一阁写春联别有风味,浓浓的书香文化和春节气息相互交融!”来自海曙的黄佳成已是第七次在天一阁参与送春联活动,每一次都让他倍感温馨。

还有12组外籍友人家庭,昨天也专程来到天一阁感受书香年味。

来自美国的Mary是第一次走进天一阁,她在老师的指导下写了一个中国书法“福”字,感到非常新奇有趣;来自巴西的Ana是个“中国迷”,来宁波已有7年,被天一阁雕版印刷技艺吸引,现场刷了一个“福”字。“中国新年喜庆热闹很吸引人,天一阁里的年味带着书香,更是别有意味。”Ana表示。

“天一阁是世界上现存最古老的三大家族图书馆之一,是中国读书人心中的圣地,也是泽惠人间的琅嬛福地。天一阁南园的雷池南岸石栏板上刻有‘福明桥’三字,寓意幸福光明,也昭示着天一阁书藏雨人之‘福’,播惠九州万民。”天一阁英语讲解员带着外籍友人来到南园,介绍天一阁的历史文化。

随后,大家用刚写好的春联、福字,以及其他喜庆装饰,一起妆点古建园林,为天一阁换上龙年“新颜”。

双龙戏珠、祥龙献瑞、龙宝福包等各种挂饰被装饰在树枝上、廊檐下、叠石旁,为风雅书楼添上了红红火火的年味。来自印度的Taiseer是这次活动的客串主持人,他将“祥龙献瑞”挂在廊檐下为大家做了示范;活动现场年龄最小的Paulo在爸爸的帮助下把龙宝福包挂在了南园连廊的廊檐下,微风一吹,叮叮当当的风铃声清脆悦耳。“很自豪能参与宁波文化地标的春节氛围布置,在400多年的藏书楼里留下自己的印记。”Paulo的爸爸说。

“天一阁的‘少年书家送春联’活



动连续举办了26年,已成为我们每年春节前的‘保留节目’。今年与往年不同的是新增了外宾体验活动。我们为外宾送上新年礼物的同时,也邀请他们一起来布置装点天一阁,一起过一个热闹喜庆的书香中国年。”天一阁博物院副书记郑薇薇说。

记者 潘苗 张芯蕊
通讯员 向玉婷 王伊婧